# 我市首批科技金融特色机构成立

全省18个省辖市、37个建行网点同时揭牌

#### 口记者 张秀玲 张超

本报讯 4月30日下午,在建行平 顶山贸易广场支行门前,建行河南省分 行科技金融特色机构(简称科技支行) 揭牌仪式举行,这也是我市首批科技支 行。当天全省18个省辖市、37个建行 网点(我市还有建行叶县支行)同时挂 牌科技支行。

建行平顶山分行党委书记、行长孙 丙安介绍,作为国有大行,建行平顶山 分行扛起责任与担当,扎根鹰城大地, 为本土科技型企业提供更加便捷高效 的金融服务,扎实做好科技金融大文 章。平顶山市高新技术产业开发区作 为国家级高新区,是集聚创新创业资源的重要阵地,此次建行选取贸易广场支行作为科技支行,为高新区同时也为全市科技型企业提供全方位、多层次金融服务,必将为平顶山市科技产业发展注入新的活力!

孙丙安说,科技支行挂牌后,贸易广场支行对准高新区,叶县支行对准尼龙城。该行将在服务团队、授信审批、产品创新等方面进行优化升级:组建科技金融服务专业团队,快速响应客户需求,加快业务推动效率,提升综合服务水平;持续优化信贷审批流程,为科技型企业开辟绿色通道,实施差异化政策支持,并在信贷规模上给予一定倾斜;创新产

品和服务,针对初创期小微企业、成长期中型企业、成熟期大型企业等不同类型科创企业提供全链条、全周期、多元化的金融服务,努力构建"股贷债保"联动发展的服务支撑体系,有效满足企业综合化融资需求,不断提升科技金融服务水平。

建行平顶山分行将以此次科技支行挂牌为契机,紧跟平顶山市发展战略和目标任务,聚焦7大产业集群和12个制造业重点产业链,积极培育和打造"科技金融首选建行"金融服务品牌,不断提升金融服务企业质效,把更多金融资源投向科技创新领域,以科技金融高质量发展助力平顶山市实现"壮大新动能、

奋进百强市"目标。

高新技术产业开发区科技创新局党组书记、局长杨宏介绍,下一阶段,该区将深化与建行在金融科技领域的合作,希望建行通过科技支行平台,在科技成果转化、科技金融对接以及投贷联动等方面推出更多具有创新性和实用性的科技金融产品,为平顶山市经济社会发展注入新的动力。

市金融工作局、人行平顶山市分行、市科技局、市工信局、高新技术产业开发区科技创新局、建行平顶山分行、河南恒冠卓科技有限公司相关负责人,共同为建行贸易广场支行"河南省分行科技支行"揭牌。

### 外籍人士为中行送锦旗

#### 口记者 张秀玲

本报讯 4月26日,美籍人士王涛 给中行平顶山分行送去一面锦旗,感谢 该行热情服务为他办理社保卡等事宜。

4月27日,陪同王涛办理在平事务的胡述君说,王涛是市自来水公司的退休工程师,今年74岁,因父母在美国等原因,退休后和妻子、孩子一家三口移民美国,并入了美国籍。今年4月5日,他回国探亲,因原护照已更换,原有的社保卡、银行卡都需要更新信息。

4月18日,王涛持护照来到中行平顶山分行营业部咨询。经审核签证类型等资料后,工作人员评估业务办理前需进行尽职调查,履行审批手续,所需时间较长。因临近中午,工作人员建议王涛留存相关资料,先行离开处理其他事情。该行运营内控工作人员利用中午休息时间编写相关报告及资料,并提交审核审批,当天下午5点半左右,为王涛成功开户。

"他们为我放弃休息,还当场让我 试存之后才下班。银行的真诚服务让 我太感动了,我就想送面锦旗表示感 谢。"王涛说。

#### 爱心义诊



4月27日,在农行矿工路支行门前,该行携手众爱康体检免费为市民测血压。当天,医护人员还为老人们讲解了如何预防高血压、心脑血管疾病等知识。农行矿工路支行工作人员则向市民发放了各类金融知识宣传页,讲解假币识别、防电信诈骗、反洗钱、反非法集资等金融知识。

路静芸 摄

## 建行舞钢支行社保业务营销团队:

# 坚持不懈 敢打硬仗

#### □本报记者 张秀玲 张超/文 张五阳/图

建行舞钢支行社保业务营销团队是一个坚持不懈、敢打硬仗的团队。在"社保账户扫空白"攻坚战中,面对激烈的同业竞争,该团队历经一年时间,协调各方工作、打通各种渠道,让舞钢市社保账户在舞钢支行成功开立并实现社保代发。

为争取舞钢市社保业务,该团队团结一致、迎难而上,在行长张煜讴的带领下,持续走访舞钢市社保局、财政局,宣讲建行政策及服务优势,连续多日工作到半夜。功夫不负有心人,去年3月31日下午1点,终于实现舞钢市社保账户启用。

账户启用只是第一步,全面实现社保代发才是团队最终目标。去年6月,舞钢市第一笔社保代发资金1800万元入账,但因为参数修改问题,迟迟没有实现完全代发。为此,该团队继续开展攻关行动,9月份彻底打通渠道。在舞钢市社保局、财政局的全力配合下,11月30日,该团队加班加点,在最短时间



颁奖词:舞钢支行社保业务营销团队成员不畏强手,奋勇争先,历经一年时间,协调各方工作、打通各种渠道、排除同业压力,用坚定的信念、勇毅的行动成功开立社保账户并实现社保代发,真正实现金融服务"零距离"。

配合社保部门完成了5600户社保待遇发放人员代发参数的修改。12月8日,建行舞钢支行与舞钢市社保局正式签署《社会保险待遇支付代理银行服务协议》。12月29日,舞钢市机关事业单位养老保险金在舞钢支行首次发放成功。

该团队表示,将持续坚持党建引

领,以拼搏奋进之精神,进一步拓展业务范围,提升服务质效,努力成为一支充满朝气、求真务实、奋发有为、勇于创新的队伍,促进建行舞钢支行各项业务高质量发展。



# 中国工商银行 一季度经营 实现良好开局

本报讯 4月29日,中国工商银行公布了2024年一季度经营情况。一季度,工商银行紧紧围绕服务中国式现代化中心任务、高质量发展首要任务,加快推进布局现代化、动能数字化、结构多元化、基础生态化、风控智能化"五化"转型,平衡、协调、可持续的发展能力持续提升,经营实现良好开局。

存贷款稳健增长。客户存款 突破35万亿元,较年初增长 4.52%。集团总资产超过47万亿 元,境内人民币贷款增加超1.2万 亿元,较年初增长5.06%。全面风 险管理、智能风控水平不断提 升。资产质量保持稳定,不良贷 款率1.36%,与上年末持平;逾期 与不良贷款的剪刀差连续16个季 度保持为负。拨备覆盖率上升至 216%,资本充足率保持较优水 平。客户生态不断完善,GBC+基 础性工程成效进一步显现,"大中 小微个"相协调的客户生态加快 形成,资金、资产、资本更加平衡 协调

持续加大对实体经济的资金 供给。一季度,工商银行境内人 民币贷款增加超1.2万亿元,增量 保持领先。人民币债券投资增加 近2000亿元。主承销各类债券超 3600亿元,保持领先。深入推进 城市房地产融资协调机制落地, 协调机制项目累计投放额保持领 先。一季度,工商银行制造业、绿 色、普惠、战略性新兴产业、民营 和涉农贷款增速均高于各项贷款 增速。其中,制造业贷款余额率 先突破4万亿元,制造业中长期贷 款余额超2万亿元;普惠贷款较年 初增长超3500亿元,普惠贷款客 户较年初增加超30万户,是去年 同期增量的2.3倍。

工商银行成立科技金融中心,召开金融服务新质生产力座谈会,提升对科技创新重大项目、重点领域的综合服务水平。一季度末,工商银行战略性新兴产业贷款余额突破3万亿元,较年初增长超3700亿元。该行不断完善"商行+投行""融资+投资""债权+股权""融资+融智"的投融资一体化综合服务体系,为培育和壮大新质生产力蓄势赋能。

元。 (王水记)